
Metodyka nauczania Rachunku Prawdopodobieństwa
- zadania na czwart ↪a kartkówk ↪e.

1. Pewna firma posiada dwa biura, w Warszawie i Nowym Jorku, funkcjonuj ↪ace
niezależnie osiem godzin na dob ↪e. Średnia liczba telefonów przychodz ↪acych do biura
obs lugi klienta w Warszawie, w ci ↪agu jednej godziny, wynosi 4; w Nowym Jorku
liczba ta wynosi 7. Wyznaczyć prawdopodobieństwo tego, że w pewnym ustalonym
dniu do obu biur przyjdzie  l ↪acznie dok ladnie 100 telefonów.

2. Losujemy (w sposób niezależny) dwa niepuste, otwarte przedzia ly I, J o
końcach w zbiorze {1, 2, . . . , n}. Obliczyć wartość oczekiwan ↪a d lugości ich cz ↪eści
wspólnej.
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3. Pierwszy gracz rzuca trzema, a drugi dwiema jednakowymi monetami o
nominale 1z l. Wygrywa i dostaje wszystkie pi ↪eć monet ten z graczy, który wyrzuci
wi ↪ecej or lów. W przypadku, gdy liczby wyrzuconych or lów s ↪a równe, gra jest
kontynuowana. Obliczyć wartość oczekiwan ↪a wygranej każdego z graczy.

4. Rzucamy prawid low ↪a kostk ↪a aż do momentu uzyskania pi ↪atki oraz parzystej
liczby oczek. Obliczyć wartość oczekiwan ↪a liczby rzutów.

5. Niech k b ↪edzie ustalon ↪a liczb ↪a ca lkowit ↪a dodatni ↪a. Rzucamy prawid low ↪a
monet ↪a aż do momentu gdy wypadnie ( l ↪acznie, niekoniecznie z rz ↪edu) co najmniej
k or lów i co najmniej k reszek. Niech X oznacza liczb ↪e rzutów. Znaleźć rozk lad
zmiennej X.

6. W urnie znajduje si ↪e 50 bia lych kul. Losujemy ze zwracaniem po jednej
kuli, przy czym wyci ↪agni ↪et ↪a kul ↪e malujemy na czerwono, jeśli jest bia la. Niech X
oznacza liczb ↪e czerwonych kul w urnie po 20 losowaniach. Wyznaczyć EX i VarX.

7. Z urny zawieraj ↪acej n kul ponumerowanych liczbami od 1 do n losujemy k
razy po jednej kuli ze zwracaniem. Niech X, Y oznaczaj ↪a odpowiednio najmniejszy
oraz najwi ↪ekszy z wyci ↪agni ↪etych numerów. Wykazać, że EX + EY = n + 1.

8. W urnie znajduje si ↪e pi ↪eć kul bia lych, trzy czarne i dwie czerwone. Losujemy
po jednej kuli ze zwracaniem aż do momentu wyci ↪agni ↪ecia kuli czerwonej. Obliczyć
wartość oczekiwan ↪a wyci ↪agni ↪etych bia lych kul.


